

「微創手術」利港速康復 不搞「清一色」顯多元包容

全國人大以高票表決通過完善香港選舉制度的決定。國務院港澳辦常務副主任張曉明形容今次是對香港動「微創手術」，手術後，香港肌體會恢復健康，居民會安居樂業。中央出手堵塞香港選舉漏洞，對症下藥、精準到位，不僅對香港社會震盪小，不存在改變「一國兩制」的問題，且有力撥亂反正，鞏固香港由亂及治的良好形勢，確保「一國兩制」行穩致遠。構建具有香港特色的選舉制度，為落實「愛國者治港」提供制度保障，但並不是搞「清一色」，「泛民」只要符合愛國者標準，回歸「忠誠反對派」範疇，仍然可以依法參選、依法當選，共同構建多元包容的香港。

微創手術由於應用的儀器較為精確，明顯減少手術帶來的創傷，病人在術後更快康復。張曉明用「微創手術」來形容人大決定完善香港選舉制度，生動貼切、恰到好處。

反中亂港勢力利用選舉制度漏洞癱瘓管治、顛覆政權，尤其是出現具有「顏色革命」性質的修例風波，嚴重威脅國家安全和香港法治穩定，反映香港當前存在的主要問題是政治問題，而且不是有的人說的選舉制度要不要民主，民主步伐快一點還是慢一點的問題，而是涉及奪權與反奪權、顛覆與反顛覆、滲透與反滲透的較量。在這個大是大非問題上，中央沒有退讓的餘地。而這個問題，香港自己解決不了，中央再不出手，香港可能就會發生無可挽回的政治危機，對香港和國家都是一場災難。

人大決定完善香港選舉制度，就是要運用中央依照憲法和基本法所具有的對香港政治體制的決定權，阻斷反中亂港勢力從體制內奪權的通道，與制定香港國安法形成組合拳，釜底抽薪，有效治理挑戰香港現在持續的種種亂象，維護國家安全和香港的政治穩定、政權安全。

中央完善香港選舉制度，進一步提升民主程度，令香港回復安寧，不讓反中亂港分子再有機可乘，符合國家和香港的整體利益，符合香港大多數市民的意願。從香港社會的實際反映來看，除了極少數人士和媒體的雜音之外，全港社會各界、主流民意都踴躍支持人大及時英明的決定。

香港研究協會民調顯示，約7成受訪者支持全國人大決定；到昨晚為止，「撐全國人大決定完善選舉制度」的線上線下簽名行動推出短短兩日，已收集近30萬個市民簽名。強大的民意背書，足以證明人大決定完善香港選舉制度，不僅不會動搖港人對民主發展、「一國兩制」的信心，反而有助香港回復健康、固本培元、重新出發。

人大決定完善香港選舉制度，切實落實「愛國者治港」，不是說要在香港的社會政治生活當中搞「清一色」，中央有巨大的政治包容，正如韓正副總理強調，完善香港選舉制度，並不是要刻意剷除任何人。香港中西文化交融，社會多樣多元，部分市民由此長期生活在香港的資本主義社會，對國家、對內地了解不多，甚至存在成見和偏見，中央是理解和包容的，也堅信他們會繼續秉承愛國愛港立場，在制度框架內參與香港社會政治事務。

「愛國者治港」不是搞「清一色」，給「和理非」政治光譜的民主派下定心丸，更為傳統「泛民」未來從政指明路向。中央不會把反中亂港分子和「泛民」簡單畫等號，把所有「泛民」全部排斥在管治架構之外，傳統「泛民」果斷與反中亂港勢力「割席」，劃清界線，理性務實建言，走「忠誠反對派」之路，回應中央的善意誠意，將來仍然可以依法參選、依法當選。

中央堅決拒絕進入管治架構的，是一小撮頑固攪炒香港、顛覆國家的反中亂港之徒，並確保這些「反中禍港者」徹底出局。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

第五波疫情響警號 做好接種防反彈

本港昨新增60宗確診，其中健身群組再增47宗、累計64宗確診，專家擔心是爆發第五波疫情的先兆。第五波疫情響警號，政府有必要果斷收緊高危險處的防疫措施，不讓新一波疫情再來。控疫最根本上辦法是接種疫苗，醫學界亦認為接種疫苗安全必要，市民應相信科學、珍惜機會，根據政府指引接種疫苗，防範疫情再反彈。

接連有健身中心爆發，甚至出現「超級傳播者」，令本港疫情形勢驟然嚴峻。兩名政府專家顧問，包括中大呼吸系統科講座教授許樹昌、港大生物學系講座教授袁國勇皆表示，健身群組猶如跳舞群組的「翻版」，擔心是第五波疫情的先兆。

第五波疫情響警號，未來一個星期是關鍵，政府要果斷行動、確定強制檢測範圍和名單，調集力量迅速追蹤密切接觸者、進行隔離檢疫等，而食肆或健身中心等高危險場所，除重中必須封區強檢、住宅區強檢等，但仍火頭處處，顯示加快疫苗接種是本港實現疫情「清零」的最大保障。但由於出現有個別接種者死亡的事件，本港接種疫苗進度慢了下來。如果防疫措施放寬並已出現「超級群組」，疫情可能短時間內扭轉，政府更應在疫苗宣傳上更多工作，防止出現不斷輪迴的疫情困局。

政府一方面要發布清晰指引，列明哪些人應延遲接種疫苗，降低接種疫苗的風險；另一方面，要加強科學解說、釋除市民疑慮、增加接種信心；出招措施增加市民接種疫苗誘因，如規定市民進入高危險處，包括健身中心、酒吧等，必須持有接種疫苗證明方可進入的處所名單；及時調整、擴大優先群組範圍，讓期望更早接種的市民優先接種。

衛生署昨日公布的新冠疫苗安全監察報告顯示，截至今個周日，有約9.2萬人接種了科興疫苗，其中69人在打針後出現異常情況，比率是0.075%；約1,200名接種了復必泰疫苗，其中2人有異常事件，比率是0.166%。數字顯示，香港針後異常反應比例，較英國、新加坡等地低。醫管局昨表示，本港展開接種計劃前後，整體入院數字、死亡個案及急性心肌梗塞等數字，都無大變化；內科醫學院昨聲明指，一般而言慢性病患者應該接種疫苗，認為保護作用所帶來的好處，遠超過對疫苗產生不良反應的潛在風險。市民應相信科學，加快接種進度控制疫情，為香港經濟民生復常創造條件。

中資四協會齊撐人大決定

增強海內外投資者信心 助港投入國家發展大局

落實 愛國者治港

香港文匯報訊 十三屆全國人民代表大會四次會議高票表決通過《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》。香港中國企業協會、香港中資銀行業協會、香港中資證券業協會和香港中資基金業協會昨日共同在報章上刊登聲明，表示堅決擁護全國人大表決通過完善香港選舉制度的決定，並相信「愛國者治港」原則的全面落實，能夠持續鞏固香港由亂及治的良好態勢，引導香港社會早日結束各種亂象，心無旁騖解決深層次矛盾，集中精力發展經濟、改善民生。



中資四協會相信「愛國者治港」原則的全面落實，能夠持續鞏固香港由亂及治的良好態勢。圖為香港中環街頭。資料圖片

堅決擁護
全國人大表決通過
完善香港選舉制度的決定

堅定支持
全面落實「愛國者治港」原則
推動「一國兩制」實踐行穩致遠

香港中國企業協會
香港中資銀行業協會
香港中資證券業協會
香港中資基金業協會

中資四協會昨日在本報刊登聲明，堅決擁護全國人大通過完善香港選舉制度的決定。

香港中國企業協會會長繆建民認為，完善香港特別行政區行政官產生辦法和立法會產生辦法的選舉制度，是全面落實「愛國者治港」原則的制度性安排，是維護國家主權、安全、發展利益，確保香港長治久安的必要之舉。隨着特區選舉制度的完善，「愛國者治港」原則的全面落實，能夠持續鞏固香港由亂及治的良好態勢，引導香港社會早日結束各種亂象，心無旁騖解決深層次矛盾，集中精力發展經濟、改善民生，亦有助增強海內外投資者對香港的信心。



香港中國企業協會會長繆建民。資料圖片

護國際金融中心重要價值

香港中資銀行業協會會長孫煜表示，全國人大依法對香港選舉制度進行完善，有助於香港促進社會穩定和經濟發展，有助於香港維護作為國際金融中心的重要價值，有助於增強海內外投資者對香港的信心，協會全體會員堅決擁護。

當前，在國家構建「雙循環」新發展格局的宏圖偉業中，香港建設國際金融中心的前景十分廣闊。香港中資銀行業協會將團結業界、主動擔當，以建設香港國際金融中心為契機，為香港融入國家發展大局，保持長期繁榮穩定作出應有貢獻。

香港中資證券業協會會長林涌認為，全國人大通過完善香港選舉制度的決定，將大幅度提升香港民主選舉、議政與決策的效率，有利於香港在複雜多變的全球政經環境中及時調整定位，快速反應，為香港經濟的轉型升級鋪平道路。此次選舉制度改革有助於特區政商學各界人士凝聚共識，聚焦影響香港經濟社會發展的最重要因素，齊心協力，共度時艱，並再創輝煌。

香港中資基金業協會會長連少冬指出，面對百年未有之大變局，中央完善香港選舉制度，堵塞制度漏洞，具有堅實的政治基礎和法制基礎，是確保「一國兩制」行穩致遠的治本之策，也是維護香港長期繁榮穩定的必由之路。面對

嚴峻的國際形勢和疫情衝擊，香港金融市場在2020年仍取得了傲人的成績，市場潛力、發展機遇和投資回報等，都為全球的投資者提供強大的吸引力，堅信香港的明天會越來越好。

減政治角力降低社會成本

全國政協委員、香港中國企業協會副會長閻峰認為，人大的決定有利於釐清立場，確認底線，明確方向，消除談判，減少影響香港經濟社會快速發展的政治纏綿和無謂政治角力，降低社會成本。因此，應積極做好相關宣傳、解釋和溝通工作，團結香港各階層人士，推動香港由亂及治，推動香港持續發展和繁榮穩定。

香港立法會議員、香港中資銀行業協會副會長兼秘書長陳振英表示，全面落實「愛國者治港」原則，完善相關的選舉制度，是維護「一國兩制」實踐行穩致遠的根本之道。唯有如此，香港金融的長期穩定和發展，香港國際金融中心地位的不斷鞏固和壯大，才能建立在穩固的政治基礎上。

香港銀行業穩健經營和發展，才能獲得安寧的社會環境支撐。香港銀行界迫切需要本港固本強基，提升競爭力，加快融入國家發展大局，在參與國家雙循環發展的新格局中貢獻香港力量。

工總：助經濟回正軌 保障營商環境

工總歡迎全國人大通過完善選舉制度決定

工總認為，決定中提出擴大選舉委員會規模至由1,500人組成，立法會議員增至90人，將有助更多有志之士參與香港事務，納入更多元化的聲音。

工總強調，穩定的營商環境對香港工商業界至為重要，並期望是次完善香港選舉制度的工作得以順利落實，確立「愛國者治港」制度，在「一國兩制」的原則下，循序漸進解決香港社會及經濟等方面的問題，引領香港繁榮發展、長治久安。

粵委員：完善港政制重要里程碑



陳丹丹 資料圖片

香港文匯報訊 廣東省政協委員、香港中國商會創會會長陳丹丹昨日表示，隨着香港特別行政區選舉制度的完善，香港民主制度定能在「一國兩制」制度框架內，在憲法和基本法的軌道上更健康、更順利地向前發展，香港繁榮穩定定能得到有效制度保障，「一國兩制」偉大事業必將煥發新的生機活力。

陳丹丹表示，全國人大作出的關於完善香港選舉制度的決定，是最高國家權力機關制定實施香港國安法後，完善香港法律和政治體制的又一重大舉措，是確保實現以愛國者為主體的「港人治港」的有力保障，也是香港踐行

「一國兩制」行穩致遠途徑上的重要里程碑。她強調，要實行「港人治港」，就必須堅持「愛國者治港」、堅持「愛國者治港」，「一國兩制」才能全面準確貫徹落實。這是歷史的深刻啟迪，也是現實的必然要求。謀劃香港的未來，辦好香港的事情，推進「一國兩制」實踐，必須排除一切干擾，回歸「一國兩制」原則的初心。這次全國人民代表大會一錘定音，高票通過有關決定，反映了全國各族人民維護香港「一國兩制」的決心和信心，更反映出全國各族人民對香港七百多萬同胞福祉的關切和支持。